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max. Z =120X +100Y

st. 2X+2.5Y <1000

3X +1.5Y <1200
1.5X +4Y <1200

X, Y >0
: Jal

1. 2X+25Y=100 if X=0 then Y =400 = (0,400)

if Y=0 then X =500 = (500.0)
2 3X+15Y=1200 if X =0 then Y =800 = (0,800)

if Y=0 then X =400 = (400,0)
3. 15X+4Y =1200 if X =0 then Y =300 = (0,300)

if Y=0 then X =800 = (800,0)
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5 Y=0
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Points Z=120X+100Y

4(0,0) Z=0+0=0

B(0,300) Z =0 +100%300 = 30000

C(4000/17, 3600/17) | Z=120%(4000/17)+100%(3600/17)=840000/17
D(1000/3,400/3) Z=120%(1000/3)+100%(400/3)=160000/3 —max.
E(400,0) Z =120% 400 + 0 = 48000
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2X+Y =6 if X=0 then Y=6 = (0,6)
if Y=0 then X=3 = (30)
X+2Y=5 if X=0 then Y=25 = (0,25)
if Y=0 then X=5 = (5,0)
X-2Y=2 if X=0 then Y=-1 = (0,-1)
if Y=0 then X=2 = (20)
. —X+Y=2 if X=0 then Y=2 = (0,2)
if Y=0 then X==2 = (-2,0)
X+Y=1 if X=0 then Y=1 = (0,1)
if Y=0 then X=1 = (10)
X=0
Y=0
('\
= | FSR Pt (3)
[
— [ . .
= 4 6

C(1/3,7/3) kil aai LT 4 5 2 opilalaall Ja
D(7/3, 4/3) ki) a3 W 2 5 7 oailaleal) Jay
E(14/5,2/5 ) ddail) a3 Wil 3 9 7 cpilaleall Jay

Points Z=4X+5Y
A(0,1) 0+5=5
B(0,2) 0+10=10

C(1/3,7/3) |4/3+35/3=13

D(7/3,4/3) 28/3 + 20/3 = 16—max.

E(14/5,2/5) |56/5+ 10/5 = 66/5

F(2,0) 8+0=8

G(1,0) 4 + 0 =4 —min.
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dadl
1. —X+2Y=2 if X=0 then Y=1 = (0,1)
if Y=0 then X=-2 = (-2,0)
2 X-Y=1 if X=0 then Y=-1 = (0,-1)
if Y=0 then X=1 = (1,0)
3 X+Y=2 if X=0 then Y=2 = (0,2)
if Y=0 then X=2 = (2,0)
4 X=0
5. Y=0
2.5 -
2_@\ //@,///
1.5 - -
1+ FSR }
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B(3/2,1/2) 4 o Juasi T F g 2 cuilalaall Jay

Ol 4l

Points Z=2X+4Y + 8
A(2/3,4/3) |4/3 +16/3 +8=44/3 — max.
B(3/2,12) |3+2+8=13

Z=44/3 Gag Dadad o)y Y=4/3 5 X=2/3 s Sl Jalé |y
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NS

)

160000/3
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Jad) B L Ban) gial) 358l Ll @l aiaR; A Uhua) @ piial) asdiods —¢
. (S.B.F.S. ) Jsall ol Ay
b M Aad o) ey Jhl 1Y) ae Aawgall 48kl 8 LS Jally ) jaiad) - o
AR & gl yaat e Jgaall B Baa) giall Al e sl laa
P ) bl zigadl) ot 7 (Jlia
min. Z=5X,-6X,-7X,
st. X,+5X,-3X,215
5X,-6X,+10X,<20
X, +X,+X;=5
X,,X,,X;20

min. Z=5X,-6X,-7X,+MR, + MR,
s.t. X,+5X,-3X,-S5,+R, =15
5X,-6X,+10X,+S,=20
X, +X,+X,+R, =5
X,X,,X,;,8,,5,,R,,R, 20

ol B

-1/5

31/5 -6/5 | 5.9
4/5 1/5 | 1.25min
4/5M-31/5 ' 1/5M+6/5

Jial Jalld 10 ¢ Aaga i (Z— G ciall ) Giagd) s B cdlalaal) 2 asan ¢y
Lgilgs 0 dia QA dad o)y X5=5M4 5 Xo=15/4 5 Xi=0 b ade
. Z=-125/4 s puad)
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L o La 4 48kl o3 assies : Two- Phase technique (pils jal) 48, a2
e ALkl oda Ja cighd adiad. (<) gsbew o (a sl £ 55 (e 25l paa (SN
Pl LSy ¢ Oila sa
P AW ¢ phdl) el ¢ Phase - I &) As yal) i
- ALl A3y k) B Ciaa g LaSy Apalidl) diall ) 2580 Jygad 1
min. R=YR; : cisgd Qs ledaa Jagg Ayl ciagl) Ay 2l .2
35 A1 Ll ¢ agdl) B 5asasall Aellua) i piiall A R; ) kel
NP PG et Bk MDA
fma 39 R=0 dad (555 Laric i gil) aly g Aacal) 4y pally Alal) Jas .3
Jss Al o 8 Lgad o) ol ¢ Al 8 @ piia R; Lsllaay) @ putal)
ol d asash i RA o) gl) 4Dy, sha gl Y
. adlealt
s A &) ghadl) et @ Phase-TT 45l s o)) -
cir gl 4 2o el aa Plal g9 glad) S5 Jgaal) e R; Baesi cidad .1
oY) Jgaall Ciagll Al)a cdlalaa Jaa ALY
- B Jal) ) O g glt Aaal) 48y plally Alesal) a3 .2
il jall A8y oy 7-JUal) i gai Ja 1 8= (Jla

Phase -1 :
min . R=R, +R,
st. X,+5X,-3X,-S,+R, =15
5X,-6X,+10X,+S,=20
X,+X,+X,+R,=5
X,,X,,X,,S,,S,,R,,R, >0
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L o La 4 48kl o3 assies : Two- Phase technique (pils jal) 48, a2
e ALkl oda Ja cighd adiad. (<) gsbew o (a sl £ 55 (e 25l paa (SN
Pl LSy ¢ Oila sa
P AW ¢ phdl) el ¢ Phase - I &) As yal) i
- ALl A3y k) B Ciaa g LaSy Apalidl) diall ) 2580 Jygad 1
min. R=YR; : cisgd Qs ledaa Jagg Ayl ciagl) Ay 2l .2
35 A1 Ll ¢ agdl) B 5asasall Aellua) i piiall A R; ) kel
NP PG et Bk MDA
fma 39 R=0 dad (555 Laric i gil) aly g Aacal) 4y pally Alal) Jas .3
Jss Al o 8 Lgad o) ol ¢ Al 8 @ piia R; Lsllaay) @ putal)
ol d asash i RA o) gl) 4Dy, sha gl Y
. adlealt
s A &) ghadl) et @ Phase-TT 45l s o)) -
cir gl 4 2o el aa Plal g9 glad) S5 Jgaal) e R; Baesi cidad .1
oY) Jgaall Ciagll Al)a cdlalaa Jaa ALY
- B Jal) ) O g glt Aaal) 48y plally Alesal) a3 .2
il jall A8y oy 7-JUal) i gai Ja 1 8= (Jla

Phase -1 :
min . R=R, +R,
st. X,+5X,-3X,-S,+R, =15
5X,-6X,+10X,+S,=20
X,+X,+X,+R,=5
X,,X,,X,,S,,S,,R,,R, >0
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)
)

1L IR=0 Aad o)y (Aslul o < pdtia ) ol )Asha Ry 5 Ry ad 0 W
s ALY Ciagl) Ay clalaa glasls Ry 5 Ry s3sas cidag A0l Ads yal) ) Jiiss
Phase-11 :

Jial Jalld 1A ¢ min. § g5 e cingd) Ay dinge pf Ciagd) A cDlalea ppen 58]
Lglgi o 8ia VA Mdad o)y Xs=5M4 3 Xp=15/4 5 X;=0: o adey
- bl JEal) B e Ulaa oM Jad) (il gay Z=-125/4 (5 jall
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Ayl g A gD il ) A g3l Jsa —1
1) max. Z=X,-3X,
st -X,+2X,<5
X, +3X,=10
X,, X, unrestricted in sign
2) min. Z=3X,-3X,+7X,
s.d. X, +X,+3X,<40
X, +9X,-7X,250
2X,+3X,=20
5X,+8X,/<100
X,,X,20, X, unrest.

3) min.  Z=-3X,+4X,-2X,+5X,

4X,-X,+2X,-X,=-2
X, +X,+3X,-X,<14
2X,+3X,-X;+2X,22
X,X,20 , X;<0

s.t.

, X, unrest.

A Al a3 I My, My oiisla sadiuly D, C, B, A claile day )i iy adeas =2
o) e A iSle IS JRIE] 7 lall e gl 5 Guislall G JS Ao Baal g Baa g ) Adls

:olidl Jgand) B Ao ga griia JSI Baa) o) Saa gl

machines | Time per unit ( hours/unit) Cost Availability
A B C D | (I.D./hour) hours
M, 2 3 4 2 10 500
M, 3 2 1 2 15 380
Sales price | 65 70 55 | 45 .
(1.D./unit)

s daall . 4 Sl JUS ) Ga) o 5 pdlie daiad Saalg ban g g LY ALK AQISY ¢ Lale
éﬁﬂo)&iﬁmwihﬂwwca}u&w
S Bl o (@ s L Adles) AR JE (§
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Ayl g A gD il ) A g3l Jsa —1
1) max. Z=X,-3X,
st -X,+2X,<5
X, +3X,=10
X,, X, unrestricted in sign
2) min. Z=3X,-3X,+7X,
s.d. X, +X,+3X,<40
X, +9X,-7X,250
2X,+3X,=20
5X,+8X,/<100
X,,X,20, X, unrest.

3) min.  Z=-3X,+4X,-2X,+5X,

4X,-X,+2X,-X,=-2
X, +X,+3X,-X,<14
2X,+3X,-X;+2X,22
X,X,20 , X;<0

s.t.

, X, unrest.

A Al a3 I My, My oiisla sadiuly D, C, B, A claile day )i iy adeas =2
o) A iSle IS JRId] 7 lall e gl 5 uislall (a JS e Baal g Baa g ) Adlsy

:olidl Jgand) B Ao ga griia JSI Baa) o) Saa gl

machines | Time per unit ( hours/unit) Cost Availability
A B C D | (I.D./hour) hours
M, 2 3 4 2 10 500
M, 3 2 1 2 15 380
Sales price | 65 70 55 | 45 .
(1.D./unit)

s daall . 4 Sl JUS ) Ga) o 5 pdlie daiad Saalg ban g g LY ALK AQISY ¢ Lale
éﬁﬂo)&iﬁmwihﬂwwca}u&w
S Bl o (@ s L Adles) AR JE (§
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(a5 352 ag) Oib Sall Lpliy) AUl ¢ claiiall (e e o g U OilSa day ) Jidy ol -3
polial Jgandl B Ao ga aglland) Cilsg

Products Operation Cost
machines | I 11 (1.D./day)
1 4 5 2000
11 6 3 2200
11l 2 7 1500
14% 8 4 1600

Gadalill WYy« B [ Baag 60 o LY I g siial (e Al o) slial) B
al ol aae ol Adadl) daall ol ) asall) Sl . £ gl [ Banyg 75 0o A g giiall
C Al el B8 £ gan) DA disle g8 Jlasiy)

G all e N din wa ) zliad ¥ £ sl (e Aad IS cladll e e o8 il ASud —4

500 75 di\Sa) AS,alth kEb B £ ooll) o U ) 138 ¢ B g gl e dad gl

9 & sl (e dad 150 ao Al ) Ll gl cladd o o) g e £ ooil) 138 (e dad

s 5000 5 s 8000 & SN § 53 (e Aad Szl Y s . ASEY Bl e dad 250

szl e e Bl e N ST L galll) o Seddl b 2l sa o 0 AL Sl g gl o
(ans.: 125, 250, 2250000)

Cr A (s Jullaﬂlbhcuﬂl), C,B,A Cﬁl&di@&\yi@jawg;\&ﬁ?ﬂ—s
polial Jyandl 8 A Lasy ilsall 020 Z U dlma Jas cileba )5 A 6Y) 3 gal

A B C D
Raw material-1 s 14 | 10 6
Raw material-I1 2 4 7 6
Labor time ( hours) 2 1 3 1

5 RM-IT 38 8Y¥) 3 5a)) (e b 4005 RM-I A3 ¥ 3 sal) (e b 800 45,50 o sy
= UL 234000 5 200033888 33l e aa) gl ) QRIS L . £ sl [ Jas Asl 150
e Gls ) o A ) ) gl Sl 1000 48 5aa) gl Jead) Al Adlsy ) g3l
L galil) oSaal) Gilsall ae aagl . Aisla [ s 450005 630005 600005 40000 S 53
(ans.: 65,20,0,0, 1210000 ) . ) aaliadl p g UK e
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b Agilad) 45y ) aladialy Adadl) A pll Al ) 7 3ladl) Ja -6

1) max. Z=4X+3Y 2) max. Z=3X+2Y
st. 2X+3Y<6 st.  |[r-X|<2
-3X+2Y<3 X+Y2>1

2¥ <5 X<4

2X+Y <4 Yy<3

X,Y=0 X,Y>0

3) min. Z=8X+5Y

4) min. Z=2X+3Y
sid. X+2Y <10

st. X+Y<LI5

X225

X+2Y 210
Y<2

X,Y =20
X, Y=>0

(ans.: (X,Y,Z2): 1)(3/2,1,9) , 2)(4,3,18) , 3) (5,0,40) , 4) (0,5,15))

p A Agdadld) dae yull Lpdaly ) gz dladll Ja =7

1) max. Z=2X,+X,-3X,+5X, 2) min. Z=X,-3X,-2X,
s Xy +7X, $3X, 47X, 546 %~ Ky b2 5T
83X, =X, X, +3%,<8 =X +4X, <12
2X,+3X,-X,+X,<10 —4X,+3X,+8X,<10
Koy Ky Xy X 50 X Xy s 20

(ans.: 1) (0,12/7,0,34/7; 26) , 2) (78/25,114/25,11/10; -319/25))

Al @l i X, X5, Xy @lpstall o) Jiel ) Agdadl) daapll ol ) 3 saill Ja -8
: (S.B.F.S.) Jsdall ool A0aiy) Jad)

max . Z=3X,+X,+2X,
s.t. 4X,+X,+2X,+X,=3
8X,+X,-4X,+2X.=10 (ans.: (0,0,3/2,0,7/2,0;3))
3X,-X,=0

XX s X Ky X B0

P Opllil) Adadl) daa ) 23 gai Ja-9

1) min. Z=4X,+X, 2) max. Z=X,+5X,+3X,
st 3X,+X,=3 st. X, +2X,+X,=3
4X,+3X,26 2X,-X,=4
X,+2X,<3 Xi: X5:X;20
X, X,20

(ans.: 1) ( 3/5,6/5;18/5) , 2) (2,0,1;5) S8 Jsaadl b ualadd piia X3 Ll
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(A} Ladl)

Qa‘ -‘ 3 -

Transportation Model J&) z3gai —1-5

A slaall SaSa jiay ) ¢ L linal) cliial) 3 Ladl) daa ) 3l abl (a JAI) agal itay
o Gpadaall Glsallg cgll 8 2N cila Hiia (e 4] zliad Lol Wadlte) Ciags dalidy)

As all Sgad 8 a) pae N e ALl jalaadl (pe die e b dada JAS zagadl) 0 Gy
o il sl 3G ((delial) aladal) ) qalal) 5 ey Aliaial) Adlida adlge ) (clidall 43 4Y)
Basgll Basgll J&s ddlsy aBga S tic qullally juae JKaie Jagadll (9% o) by (Saa g B
L Badaag Aaglia aga IS ) b JK (e ((laa gl JBI (5 hdeal) a3 ol )

& s Ol day AL e S Sdia ot Laric 7947 ale ) S g sadl Ay L) [ sdad) o gas
aladiuy) " o)) glay A j3 (il K adh 1947 ale A" Adlida adlga ) Jilas Bae e LY
OaAl s S5 Guys 1957 ale g« 1963 ple &3 U8 (e <jsh AN " JAd) La glaial JidY)
L sl i) Jal) e Jsasll Modify Distribution method (MODI) Jaall g5 43y 50
1954 5l £ o B peS g i ld S (e a8 38 Stepping Stone g ogiall jlual) 43, )k
U a5 Assignment problem algall avads AUSia Ja ) op sk duagi 1955 ale B
J ash o 2 Ak Ll ¢ 1957 le (B G Slighy 3,88 IS shy Al Al (e Aald
e & daas) OB e cin ) 480 RAM. kg 1958 ale Jash U (e a8 338 V.AM.
. 1968 ols

: The least cost transportation problem 4ils BU Jai) ddsin —2-1-5

POl @Blsall Gan g sibaddl Gam 2ga g o) 8L
0 haall die A g grall Glaa gl s JiaS S;
J &sal) die 4y gthall claa gl 2 Jia D,
joadsally i aaall dayy g3 (7)) Jbeal) i Sastgl) Sas gl JaS AdIK Jiad C
J adsal) i uaall (e Agiial) claagll e Jia X
LOES a8 Gy J aBgall i sl (e A ghiall clan s 4 adaT g (el cinglh 1
- S La g8 Adlaay) Jadl)
: cugS R A Al Ao ) gyl ¢ ek S ) il
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Qa‘ -‘ 3 -

Transportation Model J&) z3gai —1-5

A slaall SaSa jiay ) ¢ L linal) cliial) 3 Ladl) daa ) 3l abl (a JAI) agal itay
o Gpadaall Glsallg cgll 8 2N cila Hiia (e 4] zliad Lol Wadlte) Ciags dalidy)

As all Sgad 8 a) pae N e ALl jalaadl (pe die e b dada JAS zagadl) 0 Gy
o il sl 3G ((delial) aladal) ) qalal) 5 ey Aliaial) Adlida adlge ) (clidall 43 4Y)
Basgll Basgll J&s ddlsy aBga S tic qullally juae JKaie Jagadll (9% o) by (Saa g B
L Badaag Aaglia aga IS ) b JK (e ((laa gl JBI (5 hdeal) a3 ol )

& s Ol day AL e S Sdia ot Laric 7947 ale ) S g sadl Ay L) [ sdad) o gas
aladiuy) " o)) glay A j3 (il K adh 1947 ale A" Adlida adlga ) Jilas Bae e LY
OaAl s S5 Guys 1957 ale g« 1963 ple &3 U8 (e <jsh AN " JAd) La glaial JidY)
L sl i) Jal) e Jsasll Modify Distribution method (MODI) Jaall g5 43y 50
1954 5l £ o B peS g i ld S (e a8 38 Stepping Stone g ogiall jlual) 43, )k
U a5 Assignment problem algall avads AUSia Ja ) op sk duagi 1955 ale B
J ash o 2 Ak Ll ¢ 1957 le (B G Slighy 3,88 IS shy Al Al (e Aald
e & daas) OB e cin ) 480 RAM. kg 1958 ale Jash U (e a8 338 V.AM.
. 1968 ols

: The least cost transportation problem 4ils BU Jai) ddsin —2-1-5

POl @Blsall Gan g sibaddl Gam 2ga g o) 8L
0 haall die A g grall Glaa gl s JiaS S;
J &sal) die 4y gthall claa gl 2 Jia D,
joadsally i aaall dayy g3 (7)) Jbeal) i Sastgl) Sas gl JaS AdIK Jiad C
J adsal) i uaall (e Agiial) claagll e Jia X
LOES a8 Gy J aBgall i sl (e A ghiall clan s 4 adaT g (el cinglh 1
- S La g8 Adlaay) Jadl)
: cugS R A Al Ao ) gyl ¢ ek S ) il
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m
X,}. =b;
=1

X >0
> E Bl 2 o bl ganag sibaall die (el £ gaaa O B ¢ QLAY Gl b
D OV W) @8adly < unbalanced OFa s (g5 pisaild Al oda 8.y gludia
LA el DA S G g &gy e sl ciudal a el e Sl gl -1

: ZbJ—Zai
i i
LAl A S 4 sall Gala oY oeb 5 adga Cisial o al) (e sual cullal) (IS 1Y) -2
3 Za‘.—ZbJ
i i

o hiall 4y glusa ¢y 55 Aran gl aB) gall 03¢ o) jaluaall 038 (e Baa glf Baa gl JAI AAIS o) g
b s A il JA zigad Ja B Aatial) A ) @l ghadld) L
. S.B.F.S. Jsial) pulal) Aiy) Jadl aaai-1
by 380 @l pidall JS Gl ¢ Aalal) e @l patall G e JANAN padal) daas -2
c AL 3 ghadll (AL AiSayg ¢ b gl Adlial)
Al Al ol Jad) @l pita Gm e (Al slall bk aladiuly ) WY padal) aaa5-3
ARl 5 ghadll sgadg waad) alu) Jad) and
O Say Sk a Lkt Y :S.BF.S. Jolall oula) AN Jal) slayf (55b -2-1-5
D eh ¢ i) Jall L Jsasll Ade D)
Gkl b 43y jhal) o34 s : Northwest corner method (o &) Al oSl 46y b -1
oS N e &'Igﬁ)X” Mdﬂ\;uaﬂiuuunlgacwmuhi s fas 3)
(da 1)) 35 aad) i a3 Xp=min.(ay,b;) O o« (Jsaad (;,.au.,}.n i
Bt 2l A A sha Jb sl ((call ) agel! Adial) & patal) g glud & (pag (Fiaal)
o alial) A Jgdal)l A QA el Sandieall € Baes¥) g i giiall S culhall g (la al) cilpes
bually g% Latie dlaad) o2y JaiSiy yaad) (ciuall ) dganll (8 sial) & Jg¥) uainll
. dafee e dalg ages gl dalg cia
il sal) A0 LY AL A8y Jhal) e Juadl (9% 0 Least cost method 44ls J8Y) 45, b -2
OB atall Aalial) Lpas) asad o sa A5kl oda B aiall Gusla) Ll ¢ lisyl iy
aliall gl Ghally (o jall Jand iamy (Fasiall (ieall ) 2ganl) ndiaiy sl gl) Sas sll Al
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5283 algl 32 all A JBY) adall Aalial) dasl) yasdy duleal) )9 Sanieall
c s S ) g (35a0) Ciia Wl Ay da Jally jalad g Sandal)
4 3kl o3 A o9 st Vogel's Approximation Method ( V.A.M.) Ja ¢ < i 45 b -3
L oaSy ¢ JLiey) JBL o) jall Gl AU Lgd o8t Adtall B (o Ladant L Wil (g Juad
DAl e ghadl) 8 dada ga
o dia N e & ga Glliie il J8) dad 7 sk Ciua 819 agas (S0 5 Jad) ALK aks -
. 3 gand)
o AU JBY) el Aalial) L) anad o) ja A s Al G4 dgand) i Ciuall daad —
L Giakial) (3gandl) Chuall Cila day qullall g sl Jand oS LA 3 gand] gl ciual)
e A A Ll iy el o ad Gigl Ay g€ kb aalg (agee) Ciua Uil 03 .1
- AR JBY) A%, oy (3 gandl) il
@y gdall 3aad w e qlbg o e Wl dgiaall 8 SaaeYl g chghiall ISl L2
. Al U8 ALy A jhal) Al
(o) Bshadll 3gai a1 Adgdaal) & BaasYly Cigiuall £) jad) AQIS Gludia) dad ¢ AuSayg .3
- (a1 IS GuialY jhua Lgath g led o Al SaasY g Cighiall () Adaadla aa)
4GS J8] ad s A) (9 pand)) Chall agia (e SRS ¢ ad) G s e gleas 13) 4] Adaadla pa
L 13)g Agak ] ity (o) (3 gandl) ciual) agi ca LS Liagd (85 il OB gl 13) 9 i
Lo sde ISy (ganll) Chual) AT JA das sl @ glud
8d A % : Russel's Approximation Method (R.A.M.) duw 53 Juug, 44 a4
Colh ghoaall L guad) Sl Jall ool i) o Uigdae e \galiles (bl 4y sk
t o Lgol ki g (3
(b, W) asee ISl (0, W 3a) dia g8 i AR e waas -
cA;=Cy—a, b, ¢ b GilSEy Aghaa PS5 -
(il AdSan Aas s La il (aad g ¢ A JRS ABIS sl Lt A ) sasi -7
. min.(a;, b; ) g
& &l agand) Gl g Ciaall Gagad A iy (giadall (3 genl)) Chall Ciiay —a
o lagd LAl Gl g Sagadl) sk G (AN Iaa ) A 48
e bl Al gas o A0al) (35 andl) Cial) laad dalg (a5e8) Cia B 1Y) 1 - A
,AABA Spadily
- (1) Bhkaall 3 gl aal g (d9a8) iua (e ST A 1Y) .2
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¢ 5 AY) Jhuals baih Laaaal Cadad laa Chuay dges (5825 13 ABld) gohal) S0 dale 4 Badla
v Agul) @) pitiall 4 i ad Gl Craas 138 g
: Optimal Solution Jidy) Jall Jead)) 4k -3-1-5
D bl Ja ) (a5 s JiY) Jall Y gy S.BF.S. A Jall cpenily JLEAY addiud
cdighall se m gl ae fidin el man-1 (s e L) DAY s
@kl sda (g
¢ A A g AR @ padal) yaadl : Stepping Stone method 7 siall jlual) 43y )k -1
O oad Aol A gp KU omie Bl Ay ag ealal pe e S Adlia ddla aad
Al @) e 0985 O g Wadlis Algs #1530l IS8 e daglite 49 ges g 488 el
Qs Gl e oSy IS e ¢ ol ¢ bl i it die ¢85 Algdll g Al g UL
oladly Ahlal) Jlua IS1Y L Jall G ¢ ulad it Lo s ging mase 0% O o

-

Laa o owlad e paia JSB ala) Jadl B 4S) Badlal) (e ¢ Ay o dslud) G jie

LB
> dall dad a3 Ladie Cpuaiio ciagd) A3 Aad il 1)) Lagd aslill clilad) o3a aadiud
Js Ball § all o Bliallg saa)g sany ey Alal) &) jhual) e e S0 alal)
cal) agd (giad o BAlal Cuan Baalg Baay qugliilly ARl (USy) alisl Cudiy 7 ki
O 4B algbangSal) Al € AAIS (A Lkl 5 B3l (Al quuad disie g calkall
13) 9 JAI ALK (o & i L) (im 13gd Anga € il . ull) e patal) 1 4as
A ) JAIA ptal) jlaie Alad) oda B ¢ JAM) AGIS it Lgd) Y| ead dllu s
O 2 O o U A patall Ll . (sl A8kl 8 A0 dajdi ) Adlu dad )
sl Bl Aai (el Al ol padall ) Adlad) 5olay) Aalia AN ABla) olsyl @l e
A3 e AT el Gl Jhall Juaia Alad o dad S A A (bl
JAIL 1) patall g A il dad aad ol ¢ (ddaewall A htll 3 4 glal) byl ) Gl

C Jia) Jall o Juand a s AT 5 e 88N iy B Al ARISY) caudadg
J aal) & sl A &yl A8y k) 08 awiy : Multipliers method cliclaal) 43y )k -2
Clg bi lpw & & 48kl sda cighd g Modified Distribution method (MODI)
- bedd) ptial) LA a0 ) A8y phally (glaty Lagdy e pl) CBUAY) (S0 ARyl 43 k)
. Duality theory 4L 4, 1) o 44, ) oda aliud g
@ ISV dslaal)l joages JSpas Us cislaal) Ji1) Jgan B 7 cia S &y
P Al dal) B X e e g8 Alalaal)
U, +V,=C,
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(m+n) @ ((ula) @l piid) o (m+n-1) 35280 ) <N e (mtn-1) W Jsdid
LAY Ldlsd o dad (al bl caleadl s2a (e clicliaal) ad pal LiSass ¢ Jaalaad) (a
23 Al g sl o WAL £ (g8 A e slaal (g g ((U=0 2 ikl Bale) clisLaal
D055 Xy bl 58 e O €, Bayand) AISY 0k daeyg lglalas
C,,=Cpr (U,+V,) ’
LAY G e B Ga iy ARl Akl (e lgate Lilias ) addl) udi 4 all) olgd
C,, o VAl dad sl op% Cuny JAIAN paial) UAS )AL Cliclaal) Yl gdal)
Gslur cinda g Lk JAIA) el AGlaal ZRIY) afadialys (Aacsall Ayl 5 Adlial) o y)
by &) & Al b Aua 5uay) Al A LA dais g8 Al G A g LA pdal) sasd
o (Magall 43y k) 8 4 gdal)
2 Lagy la sla il ale 25 9 20 ¢ 15 fuia \giSay S5, Sy, S; ADEN @) A ¢ 1-Jta

sag dlasle i ogla I5 512 10 < 8 Wlalialy Cy, Cs, Cy, C; 2 day )
il sl g dag ) oaall g DAY CUIAY G Alall slal) JAS i ) Jeasill o sthaal)
O A Gi 180 haliia) (ARSAT G dalall e ailil sl ¢pias o) Ak ) JA 4
polial Jgaad) B Aiuall( 3 ¢ gula J))

C C, C; Cy
Si 2 5 4 5
S, 3 2 =1 2
S3 4 1 2 3

Gl sl E s ana o 4 S (25420+15=60) pa)) Slas g gana (N G5 ads e @ Jall
6 shua L) ALl o Lal) Ji5 CilK 0y 955 Cs Azt g Adita iad VM ¢ (8410+12+15=45) k)
. Bla sla i ¢ sala (60-45=15) W g5 AaSy Jhuall
DA day ) Gkl gda) asdiui — S.BLE.S. A8Y) Jad) sla) -1
= @A el oSl Ay sk

C; C, C; C, Cs; | Supply
2l 13 1 4 | 5| |0
B g |7 15
3 12 | 5 | 2] |0
52 3 |1z |5 20
4 1] | 2| | 3 [0
8 0 |15 25
Demand| 8 | 10 | 12 | 15 | 15 | 60
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b JAll Adlaay) AUl ol Ade
T.T.C. =2%8 + 3%7 + 2%3 + 5%12 + 2*5 + 3*10 + 0%15 = 143

: AAIS JBY) A8y b aladialy — o

C; C, C; C, Cs | Supply

2l T 3[ 1 4 | 5| |0

Sty 5| 15
312 [ 5 [ 2] [0

2 | 5 15 20
4 11 [ 2 | 3 [0

S5 13 |10 |12 25

Demand S5 10 12 15 15 60

O sSian JAEL Agllany) AASH ol 4te
T.T.C. =2%0 + 0%15 + 3*5 + 2%I5 + 43 + I*10 + 2%12 = 91

L VAM Jash Ay b plaiialy ¢
C,! C2 C3 C4 C5 Supply P.C.

2l [ 3 [ 4 | 5| |0 3113
St | g 15 15

3 [ 2 [ 5 | 2 [0 20011
2 | 5 15 20

4 11 [ 2 [ 3 o 11211
S 13 1w |1z 25

Demand 8 10 12 15 15 60
P.C.

ey ey
gl wy

P P ey by ey
e

058 Jall Allaay) AAS) ol Ao
T.T.C. =2%0 + 0%15 + 3*5 + 2%15 + 4%3 + 1*10 + 2*%12 = 91

61



t RAM s s, 44 4k aladiuly -2

C. 1 G | C | C [ Cs [Supply
2l T3[ 1 4 | 5 |o
S 8 7 15
3 12 | 5 | 2] |0
52 5 | 5 20
4 1] | 2| | 3] [0
53 0 |12 3 25
Demand| 8 | 10 | 12 | 15 | 15 | 60

oLl Jglaall Ialie) 7 Adud 4y jhall o3¢0 ilgil) Jgaal)

C, |G |G |Cy|Cs
S; [-7 |-5 |6 |-5 |-5
S; |-6 |-6 |-5 |-8 |-5
S; |4 -6 |-7 |-6 |-4

: C4 é\,&“ J.JAJ“J X24 @i.l’lSLG

C;,C, | C;|Cs
S, |6 |4 |5 |4
S, |6 |-6 |-5 |-5
S, |4 |6 -7 |4

: C3 g}n.“ d:l:uﬁg X33 &,M'ISLA:

C |G |Cs
S; |-5 |-3 |-3
S, |-4 |4 -3
S; |-4 -6 |-4
Oy sl didayg X3 4a M
C; | C;s
S; |4 [-2
S, |-4 |-3
S; |-4 -4
: S5 ohaal) didagy X35 A0 S
C; | Cs
S; [ -3 |-2
S, |[-3 |-3

Xis, Ol ) ool A8l afl) i 1M ¢ S, aaal) didagy X5 4dad) S
T.T.C. = 28 + 0%7 + 2*15 + 0*5 + I*10 + 2*12 + 0%3 = 80
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4 oalde o G4 2 ) gk aladialy JaIl Adlaay) AGISH o) Baad ¢ oMe) adii Laag

: (__,52;'1&3
RAM Js wayy < (91) VAM § ag < (91) dals g8y < (143) A Al sl
. (80)

. VAM 3 @b gsliy ) A RAM ey A5l 0055 La Lilad 13
Cra ) o ad il ) VAM ZAE) 4G kil Ade Was o3 S.B.F.S. A8 Jall faliia
dal) @k () aia) que (819 ¢ @kl Juabl it RAM Ay ) A8y ) aladiny) Juadd)
Oy 5 Bl g ) Ao (e AN R Jall Jpagll (s (AR skl sda JLIS) &3 JidY)
bl Japl) (ia dry g Jal) Gpuady LY (ol
No. of basic cells = m+n-1 = 5+3-1=7

t Okily jhal) gaa) addiud @ Optimal solution JisY) Jal) slag) =2
Gl all 2 ad Bl a U Bkt WSy : Stepping stone g aiall ) &y b
b JSI C, AR A a3 Bla iy Apulal) e LAY 81 A aiall

C C, C; Cy Cs Supply
2 3 4 5 0
8 0 15 15
3 2 5 b 0
52 5 15 20
4 1 2 3 0
S5 V3 110 |12 25
Demand ] 10 12 15 15 60
Xp, > X5, o> X, > Xy C,=3-1+4-2=4
Xp—>X;-X,, - X, 6).;=4_2+4_2=4
XXy X, > Xy, C,,=5-2+3-2=4
X, 2> X, > X; »>X, E_2=2_1+4—3=2

X;,2X,;,-20X,,2X, : C,;,=5-2+4-3=4
K 2y Xy Xy & C,,=0-0+2-3=-1
X,—»X,,>X,,>X, : C,,=3-2+3-4=0
X,>X,.,->X,>X, : Cy=0-0+2-4=-2most negative
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saiall g4 entering variable JA)Y) yaiadé )M C ) A& Al S5 Aagdl) (e
Jalal) iiall 7 oadal) jleall (e 23aié leaving variable gAY il Wi . X5

O b e Al 3 LMAY e Xy O ek OB AL iy X o X, > X, > X,

Pob e e aad) Jgaadld 1A ¢ gz ) prdal) 4 sSe X3 sidal)

C; C, C; Cy Cs | Supply
2 3 4 5 | o
St | 3 1z | 15
3 2 5 2 0
% | 5 15 20
4 1 2 3 0
53 10 12 3 25
Demand S5 10 12 15 15 60

T.T.C.=6+0+15+30+10+24+0=85
No. of basic cells =5+3-1=7

Xp,2>X,>X5;5 Xy
X 2>X5; 2> X550 X5
X »Xy-X,»X,
Xp 22X, 2 Xu-2>X52X, 2 X,
Xy 2>Xy 2 Xy->Xs-2>X, 20X,
Xps2>X;2>X,, > Xy
Xuy-2>X,>X;5->X;
Xy 22Xy X,, 20Xy X;s o Xy

P OsSe Bl Jeaadld dde 5 ¢ Xy QS gAY el X5 9 JAlA pialld 1M

C,=3-1+0-0=2
C,=4-2+0-0=2

C,=5-2+3-2=4

522
C 23

¢ Cp=0-3+2-0=-1

=2=-14+0-0+2-3=0
=5-2+0-0+2-3=2

negative

C,=4-2+0-0=2
C,,=3-2+3-2+0-0=2

C, C, C; Cy Cs | Supply
2l 1 3] | 4 | 5| |0
Si 8 7 15
3 2 [ 35 [ 2 [0
82 5 |5 20
4 1] | 2| | 3] [0
53 0 | 12 3 25
Demand | 8 | 10 | 12 | 15 | 15 | 60

T.T.C.=16+0+30+0+10+24+0=80
No. of basic cells =7
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Xp,2>X; > X, - X
X2 X520 XX
X=Xy X, o Xy
X;y2>X;->X;5->X,y,
Xp 2>X; o> X o Xy
Xy 22Xy 2X > X,
Xy 2> X;52>X5-0X),
X2 XXX,

-

—

Q10 0o

b

T

2BeReIKe

,=3-1+0-0=2
; =4-2+0-0=2
,=5-2+0-0=3
, =3-0+0-2=1
»=2-1+0-0=1
3 =5-2+0-0=3
,=4-0+0-2=2
w=3-040-2=1

P ASl Ao g Bl Jalld 10 €, adl Alu Aad a5 g anad

el plall e 3 aale 8 AV ALad) I O AY e
- Alall slal) e S8 aale 75 Aayl N Adpaal) ALY 0 AN g
o Alall slal) (e 8 Ggale 725 10 yalially 431G 5 A0EY Guiiaall AN o) A0 e

sl

o aVi, U a3 Wl Ush WSy : Multipliers method cisLaa)) 45y b -2
S all aliulg « Up=0 : o) oal bl « dpul) WAL U, +V, =C, : A il
P ol VAM 4y k¢ adial) A Y)Y

C; C; Cs Cy Cs | Supply
2 3 4 5 0
3 0 15 15
3 2 5 2 0
52 5 15 20
4 1 2 ¥ 0
S 13 10 |1z 25
Demand s 10 12 15 15 60
T.T.C. =91 and no. of basic cells =7
C,=U,+V,=2 e V,=2
C,s=U,+V,=0 =y V,=0
C, =U,+V,=3 = U,=1
O =T 4V, =2 = ¥, =1
C,=U,+V,=4 > U, =2
O =, sV, = o Vol
C,=U,+V,=2 = V,=0
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Xp,2>X; > X, - X
X2 X520 XX
X=Xy X, o Xy
X;y2>X;->X;5->X,y,
Xp 2>X; o> X o Xy
Xy 22Xy 2X > X,
Xy 2> X;52>X5-0X),
X2 XXX,

-

—

Q10 0o

b

T

2BeReIKe

,=3-1+0-0=2
; =4-2+0-0=2
,=5-2+0-0=3
, =3-0+0-2=1
»=2-1+0-0=1
3 =5-2+0-0=3
,=4-0+0-2=2
w=3-040-2=1

P ASl Ao g Bl Jalld 10 €, adl Alu Aad a5 g anad

el plall e 3 aale 8 AV ALad) I O AY e
- Alall slal) e S8 aale 75 Aayl N Adpaal) ALY 0 AN g
o Alall slal) (e 8 Ggale 725 10 yalially 431G 5 A0EY Guiiaall AN o) A0 e

sl

o aVi, U a3 Wl Ush WSy : Multipliers method cisLaa)) 45y b -2
S all aliulg « Up=0 : o) oal bl « dpul) WAL U, +V, =C, : A il
P ol VAM 4y k¢ adial) A Y)Y

C; C; Cs Cy Cs | Supply
2 3 4 5 0
3 0 15 15
3 2 5 2 0
52 5 15 20
4 1 2 ¥ 0
S 13 10 |1z 25
Demand s 10 12 15 15 60
T.T.C. =91 and no. of basic cells =7
C,=U,+V,=2 e V,=2
C,s=U,+V,=0 =y V,=0
C, =U,+V,=3 = U,=1
O =T 4V, =2 = ¥, =1
C,=U,+V,=4 > U, =2
O =, sV, = o Vol
C,=U,+V,=2 = V,=0
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P WSy C,=C,— (U, +V,) ABall ge €, g 2238 Luldl) & LAY L
C,=C,—(U,+V,)=3—-(0+(-1))=4
p=C,s—(U,+V;)=4—-(0+0)=4

w=C—(U,+V,)=5-(0+1)=4
C,,=C,,—(U,+V,)=2-(0-1)=2
C,;=C,;—(U,+V,)=5-(1+0)=4
C,,=C,.—(U,+V,)=0—-(1+0)=-1

34=C3—(U;+V,)=3~-(2+1)=0
C,,=C,,—(U,+V,)=0—(2+0)=-2most negative

Al s A el (G sSans JAIA piialld . ARl A8y k) B As idecall ) (i A
Sheaal) PUA Ga (rlaad) o sy) s 238758 7 A iial) Wl ¢ X el say €, il
LSRN che Ja5 dak o1 Lgd 30 ANy X, > X, > X, o X, JAIA) atall 7 aal

P OsSe aall Jgaadl Wl ¢ X3 sdall of zola sias aaatia Al

O O O O

9|

C, C, C; Cy Cs | Supply
2 [ 3 | 4] | 5| |0
51| 3 2| 15
3 2 [ 35 | 2 [0
2 | 5 15 20
4 1 1] | 2| | 3] [0
53 0| 12 3 | 25
Demand | 8 | 10 | 12 | 15 | 15 | 60

T.T.C.=6+0+15+30+10+24+0=85
No. of basic cells =m +n-1=3+5-1=7

b e ey Joaall o sdla IS8y € af ) A dpluall cililend) o) ) oSay
polial Jgaad) B Apalad e LA 83 i) &y sl

V; =2 sz 1 ‘/3 =2 V4= 1 V5:0
& G C; Cy Cs Supply

U=0|S; |2 | 3 | 4 5 0]
3 |2 2| 4| 12 15

U,=1 | S, '3 |2 '5 2 I
5 10| 2| 15 | -1] 20

Us=0 | S; 4 | 1 12 K 0]
2| 10 12 |2] 3 25
Demand 8 10 12 15 15 60
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Ga daaid Xop gl adadl Wl Adle € ded A Jliel X5 g4 JANA jadallé 4de g

DS aad) Jaaadl Ll ¢ Jala atall 13gd 7 saial) luall

Vi=2 | Vo=l | Vi=2 | V=2 | V=0 | Supply
C; Cz C3 C4 C5
U=0 | S, | 2 K |4 E 0]
8 |2] 2| 3| 7 15
Us=0 | S, '3 12 '5 12 0]
1] 1] 3| 15 5 20
Us=0 | S; 4 FIE 3 0]
2| 10 12 1] 3 25
Demand 8 10 12 15 15 60

T.T.C.=16+0+30+0+10+24+0=80
o ol e AN i) ajall B lgad Al ) €, adil Adlu dad 35a g anal

Dol Ao g . Jial Jadlé 1A ¢ ((ode] Jgaad)
. lall slall e S gale & AV Agaall S @15 S
tlal) slall e g8 G gala 75 dagd ) Aaall B o) A g

67

o Alall slall e Ji Ggala 129 10 palially 23 g AGKEY Guibaal) EJEY o A S

Nl



Ga daaid Xop gl adadl Wl Adle € ded A Jliel X5 g4 JANA jadallé 4de g

DS aad) Jaaadl Ll ¢ Jala atall 13gd 7 saial) luall

Vi=2 | Vo=l | Vi=2 | V=2 | V=0 | Supply
C; Cz C3 C4 C5
U=0 | S, | 2 K |4 E 0]
8 |2] 2| 3| 7 15
Us=0 | S, '3 12 '5 12 0]
1] 1] 3| 15 5 20
Us=0 | S; 4 FIE 3 0]
2| 10 12 1] 3 25
Demand 8 10 12 15 15 60

T.T.C.=16+0+30+0+10+24+0=80
o ol e AN i) ajall B lgad Al ) €, adil Adlu dad 35a g anal

Dol Ao g . Jial Jadlé 1A ¢ ((ode] Jgaad)
. lall slall e S gale & AV Agaall S @15 S
tlal) slall e g8 G gala 75 dagd ) Aaall B o) A g

67

o Alall slall e Ji Ggala 129 10 palially 23 g AGKEY Guibaal) EJEY o A S

Nl



: Assignment model (,ayaiil) i gai -2-5
IS Jilad ¢Sy Jobs  (plgal) Jlas¥) Gan 352 sy Jiatig JAI N (0 Aald Alla a5
L ad & Aaa) m Wi AW (machines Gi\Sall) dalial clilsayl e o Aol 5 Lgia
Glilsay) aaf LAY Gl ) daga ) Jae IS0 Jall) 3 UK ol gy o) by of AdIS A Lgi
NASa g AiSaa B US g ) Aol ol (San iy ol AR Aol daga S I Aplial) dalial)
o 29 G kol & aaf o 5Siu WISty Gamadil) AlSka Jal A8k o S 2a g
= ol gl 2o ) Aghaaall o)1 g8 Bt oy ARy Jhall 03gd Al B hadsy ¢ Ay ISl Ay )
(n<m) <S03 dsa ol algal) (o (m — 1) Cisdad ABS g m = 1 o) g ((lilsay) s
oAb gal) odgd ) ol CSH Wl (m>m) il 1) Asan o) ClLSSaY) (e (11-1m) il )
c Ml ¢ 5d dsan ol cliilsay)
Dot ARy skl oda B daiial) e ) i) L
P A < ghadl) & : minimized el Dl B -
ooy &) Agha a o ko da Al ciial) 1 ad e diua K2 dad jiual 7 ki L]
. Adghaal) saesf (e Y diual) 18 (anadd (e dailal)
vay &) dbgha 4, ko Ja 2l agand) 138 ad (e dges IS8 Aad il ¢ ki 2
. b ghiaall Gighia (e oY A gend) 13 Lanadld (e dailial)
cLagal gl A3 gandl ol 4881 Joghadl) (e (Saa 2ao Joly A8 4G ghuaal) sl adi .3
O35 i Qanadillh 48 ghadl) (Bresl) Cigia sul Uglua haghil) dli se oIS 138
. Jial
4 ghaal) & dad JB) UdS (5aasY) Cighaall aas e S8 baghdll oda 2 (I3 4
o ) cilay g Blaiall 8 2l (e dad IS 0 7y daghaldl SUskall € adl) (e
S Aay g 5L haiall) ax BN Ady W) ¢ gagaally A8 ouhadl) il sie adi dad S
- JAY) sl (Bia s (2) B ghdldl alad L5
dad Uz ok DA (e piedll) Alla ) hisad (S - maximized bl s 2 -
- ) panadil) sl Alad) dpa ) pAll jalieay Lgd Aad sl (1 A8 gluaal) ad (e
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b il Aad o alga day ) a5 g8 K e 3 AU 48 gheaal) 1 2 (Yl
jobs machines

Ml | M2 | M3 | M4 | M5
J1 10 | 11 +4 2 8

J2 7 11 | 10 | 14 | 12
J3 3 6 9 12 | 14
J4 13 | 15 | 11 | 10 7

c sl Sl ) Gamaddl) alag) 1 igihaall
L oagadipa 13 30 5= oilsall s > 4= algall s (8l S A8 ghuaa ()1 55 aaad o)
PO sSi Ad ghuaalld Ale o jhuall A gle LgdlS dosald

MI M2 M3 [M4[M5] § 3¢, b | MI| M2 M3 M4 M5
Jil10 11| 4 | 2 | 8 T I 7 S S i
J21 7 (1110 |14 |12 |95 ST o [ 4 | 3| 7| 5
73 56| 9 |12] 14 | dia Blo T 1 4] 70
J4| 13 (15| 11 | 10| 7 J4 6| 8 | 41310
5100 0 0o J5 oo o to 0

c o LS A ghaall A dudi 3 ganl) o e ges IS S B 2 by

(52 «cY)) igha 1) 2 &> 4= Ji waY) aid A 4 gand) g 488 cilaionll s g8 o
il 5950 Jabal) & adill e (7 ok sf) BlUaiall adil) (e dagd (B 2 jhai 13 . 5= 48 ghuaall
: 4 ghiaal) praah . Lol ciladalill) )

- i o LR s = MI | M2 | M3 | M4 | M5
5= disiall s = Glaiical) (e e B 77T 97 9 ¢ 5 -
2200 | 3] 2 |l6] 5

Bl T 0131169

J4 ) 7 J Z [/

J5| I—T—0T 0T 01

P OS] a5 Ol Agle 5 il Jald 1

Jobs | Machines

J1 M4

J2 Ml

J3 M1, M2

J4 M5

J5 M2, M3, M4
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dagall cpa 4 5 2 oiislal) Cada i3Sy 2 Aagal) S8 (pe calidl el 3 dagal) e 7 ASLal) Ciday
P OsSm algall i) (amadilld 13 ¢ Mgl e 7 9 F Guegall Jd (e cilid) YN 5
245 4 Aslal)l o 7 dagal)

7adls g 1 Aslall Jo 2 dagall ol

64,y 2 sl Lo 3 dagal) jais

L 224l Jaa) «— Tddlsy Sdislall o o dagall jal

e sl g e F AL ol Ll ¢ 22 o Allen) Al gB

b Ol Ay )i Ao alga day i a8 gy Sl A 4B ghuaal) @ 3—(Jlia

Machines

Jobs | M1 | M2 | M3 | M4
J1 10 | 3 2
J2 9 4 1
J3 S5 5 1
J4 7 6 2

C OSaa Aol @iadl Gilsall o algall ) Gamaddl) sl ¢ o sliaall
Q}ﬁécﬁi—aﬂﬂ‘ﬁbu.‘! %ﬂ(]ﬂqi)@wﬂwhwlﬁé&ucﬁﬁ

SYRARIES

: pasal) 43 ghuaal)
Machines J 8 z b Machines
Jobs | M1 | M2 | M3 | M4 .. .| Jobs | M1 | M2 | M3 | M4
JI 10 | 718 6| 1 0786
J2 1 6 9 7 da | J2 0 5 8 6
J3 2 5 9 S |/ | 3 0 3 7 3
J4 3 4 8 4 J4 0 1 5 1
1948 IS B Aad BB ¢ by
Machines
Jobs | M1 | M2 | M3 | M4
L JI 0 6 3 5
261435
J3 Lo | 2| 2| 2
J4 |4 [ 0 [ 0 [ 0

iliad g SUakal) Al (pa 2 7 ki 1M ¢ 4= (BaasY)) Ggiuall aae > 2= clagiial) (e a3 B
D QS Baaat) 48 pluaalld Aule g adalidl) L)
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Machines
Jobs | M1 | M2 | M3 | M4
J1 0 4 1 3
2 0] 2] 1] 3
J3 | 0101010
J4 | 21 0 | 0 | ¢

L laiall & all) e 7 ki WM ¢ = (5aasY) Gighaall sie > F= claiionll (e a0 B
: Bayaad) 48 ghuaal) ¢ g8 ¢ adaliil) Al Ciliai g

Machines
Jobs | M1 | M2 | M3 | M4
J1 0 3 0 2
J2 | 0|1 d] 2
J3 /) /)
J4 k 0 0 0
& A pasadillh ade o Jial Jalld 1A ¢ f = (5aesY)) dighal) e = Cladionl) (e 2 B
P OsS
Jobs Machines
JI | MI, M3
J2 |MI,M3
J3 | M2,M3, M4
J4 |M2,M3, M4
Jobs | Mach. | profit Jo. | Ma. | Pr. Jo. | Ma. | Pr. Jo. | Mach. | Pr.
J1I | MI 10 JI1 | MI | 10 JI | M3 | 2 JI| M3 | 2
J2 | M3 1 J2 | M3 | 1 J2 | MI | 9 J2 | MI 9
J3 | M2 5 or | J3 | M4 |5 |or|J3| M2 |5 |or|J3| M4 | 5
J4 | M4 6 J4| M2 | 6 J4 | M4 | 6 J4| M2 | 6
> 22 > 22 > 22 Y 22

Lkl Bang 225 j0b 5 (Saa gy ol @dadl Gilal) o algall Lthe Gilamads day ) 3504 f
. odlef didia Lasyg
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Cpaldd Sl oy el

a) Destinations | Supply
Sources | D1 | D2 | D3
S1 2 | 6 7
S2 4 | 2 12
S3 1|5 11
Demand | 10 | 10 | 10 30
c) Dest. Sup.
Sou. | DI | D2 | D3
S1 5 1 7 | 10
S2 6 4 6 | 80
S3 3 2 2 15
Dem. | 75 | 20 | 50

b)

s A SRR Jileeal JEAY) Jad) aa gl -1

Destinations | Supply
Sources | DI | D2 | D3
S1 511 8 12
S2 2 | 4|0 14
S3 316 |7 4
Demand | 9 | 10 | 11 30
Dest. Sup.
Sou. | D1 | D2 | D3 | D4
SI |10 | 20 | §5 7 | 10
S2 13| 9 |12 | 8 | 20
53 4 | 15| 7 | 9 | 30
S4 |14 | 7 1 0 | 40
S5 3 |12 | 5 |19 | 50
Dem. | 60 | 60 | 20 | 10 | 150

(ans. : a)(7,0,0,2,0,10,1,10,0;40) , b)(2,10,0,3,0,11,4,0,0;38) ,
¢)(0,10,0,35,10,35,0,0,15,40,0,0;500) ,
d)(0,0,10,0,0,20,0,0,30,0,0,0,0,30,0,10,30,10,10,0;820))

M5, M4, M3, 3§ sulduad J) W4, W3, W2, WI 35 das i oo g s -2
llal) Laiy . (gl Ao 303930560 « 40 < 70 s Al Mo a2l . M2, M1
Qb Al G JAU AL L il Ao 5aa 950560 < 30 < 20 < 40 & (sl Ais

c AdSas Agllaa) A JBL (3) s ) ol Cra Al A gadiall dasl) aa gl

(ans.: (30,0,0,40,0,0,0,30,0,10,0,0,0,20,40,10,20,0,0,0;690))

72

: (!,.ga Q@ y-u‘&"l 9
Warehouses Markets
Ml M2 M3 M4 M5
Wi 7 6 5 4 2
w2 9 7 3 6 3
w3 s 8 7 3 1
W4 4 3 1 2 1




2 84 saaal) e ady O g DI adgal) sis callall Guay ¢ A0 Ja) Al Ja -3

Destinations
Sources | DI D2 | D3 | Supply
S1 5 1 0 20
S2 3 2 4 10
S3 7 5 2 15
S4 9 6 0 15
Demand 5 10 15

(ans.: (0,10,5,5,5,0,0,0,10,0,0,0,15,5,0,10,0;55))

o d8s dall il Sal) 21 £ () alge Awad o g 3 Sl (e AdlE Gilial day )i -4
20 ¢ 20 » Fuadd) algall B Giilligl 3as g ¢ 30 5 20 < 30 ¢ 25 o A ) GiliaY)
M4 & 2 ) Lslal) Gl o) Guag algal) o oilsSall Bl Ganaddll aagl . 255 10 « 30
;A Jaaall B AadagaBasy S SN ¢ Lale . J4 Aa ) Aagal) 330y

Jobs
machines | J1 | J2 |\ J3| J4 | J5
M1 10 2 |3 15| 9
M2 5|10 |15 2 4
M3 15| 5 (14| 7 | 15

M4 [20] 1513 -] 8
(ans.:(0,0,25,0,0,20,0,0,10,0,0,20,0,0,0,0,0,5,0,25;560))

POl i) 8 ghuaal GilSal) o algal) sl Jial) Gasaddl) aa gl -5

machines Machines
a) | Jobs | M1 | M2 | M3 | M4 b) | Jobs | M1 | M2 | M3 | M4 | M5
JI | 10 | 5 5 2 J1 3 8 2 10 3
J2 9 8 4 3 J2 8 7 | 2 9 7
J3 7 74 6 4 J3 6 4 | 2 7 5
J4 8 7 5 5 J4 8 4 | 2 3 5
J5 9 10| 6 9 10

(ans.:a) 1-2,2-4,3-1,4-3 or 1-4,2-3,3-1,4-2;20, b) 1-5, 2-3, 3-2, 44, 5-1 ;21 )

P A g ) A8 ghiaal Cilsal) Ao algal) au sl JiaY) Qanaddl) gl -6

Machines
Jobs | M1 | M2 | M3 | M4 | M5
J1 3 9 2 3 7
J2 6 1 5 6 6
J3 9 4 4 10 3
J4 2 5 4 2 1
J5 9 6 2 4 6

(ans.:1-2, 2-5, 3-4,4-3, 5-1 ;38 )
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B PI dlend) il ¢ ilsa day )l o cliles day ) a5l i) amadil) aa gl -7
D b Cils) Abghas ¢ Lle « M4 LSl A0 P3 Lledlg « M3 LSl

machines
Processes Ml | M2 | M3 | M4
Pl 5 5 - 2
P2 7 4 2 3
P3 9 3 5 -—-
P4 7 2 6 7

(ans.: 1-4,2-3,3-2, 4-1 ; 14)

; il gl CilS Ab ghan o Wle ¢ Lali) dagha day i Lo Caiga day )l gjsd -8

Lines
Engineering | L1 | L2 | L3 | L4
El . 9 6 4
E2 5 7 7 s
E3 10 | 11 | 6 s
E4 2 9 3 7

1 glhaall
C sl B Ganaddl) aa gl -
L a L4 ) ) 2N Al BT ) uaigall i) e 4 89 ghuaall aa J325 1Y) -
AN 18 Aal adaal) Lglaady AN AdLGY) 4GS A
(ans.:a)l-4,2-2,3-3,4-1;20,b)1-3,2-2,3-4,4-1;24; 4)
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u.udl.«.u.“ (_La.ﬁ.“
Network planning 4aSuéd) clahil)

: Critical Path g a3 L) —-1-6
Jal e b iy il g oy Lial) 4ald) Jal e o 5 jhaad] gl g (S cillbdal) 038 padiud
gl 3D Akl cilllaill g clalidl) Bawiiy Julad P& (e D 5 a9 adod) gpand ol pinas
cJlel) ody LT dsa g Ja¥ Jglaa g Al e Jlee cilsed i e
oAy 5 A agliall 4uia 3l Jglaad) dae) g Asudd) cllabadiall (985 ey palis (8 ale (S
Db Al
@ HA e B a0 IS Jem Y pald aBs Lgta IS a8 B, 4 Ly : Event &ual) -
s a9 cBy ) daad) pliag Vg aalg dilgd G g dal g Ay diaa ASud ISl g ki Eaal)
.o il
Ols ¢ g o ik Bl ol Qe Liadl Sgau Yo dalg ages 4al) Uiy ¢ Activity Jaladl) -
sale Duration BLad Sy adU) gl gdagyg obili JaY ) gag gl gling blds
G Sy odill Aa DI B A g ageal) Jsb e ABDNS 2055 Y Ad) Aliadla pa ¢ pgn IS (35
G a oSl el Gas il b el &y of oSars Algs Giaa g Al s Balds s
G a sl Algdl Gua (b (B Ul & iy O GSa gl ¢ Laga IS Cilida (398 Ayl
Gias iy Tl o (i b LSS 8 of sl ¢ Lagda O Gilie (458 Al
' 4yl
Jrans Al a0y Aglad) Giany Tas Adladal) agal) (e Ada Jiagg 0 Path jlual) —
Sl o A ) Jghal 4Bty 3 Jlaallg ¢ W sy 0 Cilaal) AL Bale lua O
b 6 @) 3 g s Aadil W oS Jlwal) 10 Aais) jpatiy Critical Path (C.P.) g )
g Al Jla al) cdy ol e g Jaal) 343 AU ) g3 4ddi) (e ) Lk L) Juasy
- Jand) alady A PU) Baall daay
: Ogila ya aa (9% C.P.fime 7 ad) jlawal) () laal
A A (e clilual) a8 Eua Forward  pass W) jsad) andy — Ag¥) Al yal)
Earliest time 5 Seal) C83)) uny Adad) S 2o g Aglgl) AdaB5 oladly dg)au) ddads oladily
: dBal) oy (ES))
ES, = max .{ESJ. + D,}.} V(i,J Jactivities
(1, ) Bl Y a B Gl S Dy 9 ES; =0 O Jlssl
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ioal) JSil B Al gl
4 gl 4 kS ¢ w ableal) 108 Y Backward pass AR gl eady  ASEY A )
4l (s Latest time (LC;) Al cd gl caway daii JS aie g d)ayl) 4dadi slaily
LC, = min ALC, - D} Y(i,jactivities
i) (il b dadl) puagig | LC, = ES, o) Skl
i ¢ g g oad) Jlwal) o ady (7, 7) Bl JSg
ES;- ES; = LC;-LC;=D;;
o ill i giall a3l (aildll Jiay Free Float Time (F.F.) 38\ (aildl) <)
ABal) (4 Gaing g Gara Biaa )
FF; = ES; - ES; - D;
A g jLiall Aed) cllabidal) a1 Jia

a) | Act. | Pre-act. b) | Act. | Pre-act. c) | Act. Pre-act.
A ———- A -—--- A ———-
B ---- B A B ----
C A.B C A C A.B
D A D B D A,B
E |CD E |BC E B

F |DE F D.E
G C,F
H D.E
I G.H
Jad)
a)

b)
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A £ g pdiall Sadl) bbdal) aw ) 2 JUa
) IS g g pdiall Ay Aaidl & C, B, A daddy)
D Llid) buw B, A oLl
H,F,E 3N Guwws B Ll
G blid) i F, C olalad)
J, I odlidl s H, E odalddl)
K bl gui J, F, D, C i)
L bLlad)) G K JaLid)
g axiall Lilgi AL L, 1, G Ahidy)

il z Al jlual) sa gl | Akl daody Adma dale sl cilillaia Jiay V) Jgsall 3 (Jla
dalod) ola

activity | 1-2 | 2-3 | 2-4 | 3-4 | 3-5 | 3-6 | 4-5 | 4-6 | 5-6
D;; 3 3 2 0 3 2 7 5 6
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fi

13

Forward pass Backward pass
ES; =0 LCs=19
ES;=0+3=3 LCs=19-6=13
ES;=3+3=6 LCy=min. {13-7,19-5}=6

ES,=max. {3+2,6+0 ) =6

LC; =min. { 6-0, 13-3,19-2} =6

ESs =max. { 6+3, 6+7 } =13

LC; =min. { 6-3,6-2) =3

ESs = max. { 642, 6+5, 13+6 }= 19

LC;=3-3=0

D Aaal) AANG 1-2-3-4-5-6 : s Aalud) aall g ad) jlaalld 13
. 19 & Critical time g 20 (s (1,2), (2,3), (3,4), (4,5, (5,6)
DA g gpdiall g Al jluall 22l 1 4l

Preceding activity | Duration
14
12
16
7
12

activity

-

N~ Q=S| Q]
“"*-1

Siminalalasss >
WiN(A (SR

-

~Ik|Q
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1.0)

71 szl i1 ASBCoF—I—-J—K kil Sy z ol jlualld 1Y
Al £ g pdall 7 Al luall a5l 5 (Jlia

activity | Preceding activity | Duration
A --- 5
B --- 2
Cc A,B 3
D A,B 4
E B 6
F D,E 5
G C,F 3
H D,E 2
1 G,H 1

14
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. CT.=18 gl iy I,G,F,D,A : il Jidy g ol jluadld 1Y

Program Evaluation and Review gy o) & 23) ja9 an 85 cigl ) —2-6
: Technique (PERT)

A Gnadl adia g adalll Jalje Ao 5 aall Aasd) 40 Gl s PERT isla) iay
A giBadla g g alaiay) 5 g pually (ot (Al Aajal) Aaddl) Gaddy 4580 dulanl) BLaY) A
A3 Al cu Bl A LGS Jal A )l cilalial) s cle i) 8IS b gy Ajliall g B L (e
Gl g ALl 3l pall JiSg 4pnsi o a0l ARE) G (RE Goa ) colean B U ABL)
G Bl S 8 g gm Al oda g ¢ Aajall Andly) ) A ad) e AN G e Al
Dby Ada ) (e g gl ADE uyd Gasla) 13 AL Janl) RS (il g < gl) (il

; Tu.u_u o ISy Al 34N o) ey (Mg Optimistic time (a ) J\ial) el -

Naa gy ISy Al LT o ey Mg Pestimistic time (b) alldia) ca 3 -

- b S ala 2T o ey Mg Most likely time (m ) Jaiaal) (a3 -
t ABaY) (e and (7, j ) blall Expected time (D) pdgial) cdgl) L

a+b+4m
6

s A (e cuand bliS JSY Variance (V) ol Wl

2
V=[b—a]
6
P OgS daaal) clgll g g pdiall 3dE Jlaa) ol il
prlz <3L-CL
VYV ;)
- gasdal) oY sl cdgll Jiay ST, o) 3
- g osdall z Al a3l Jiay CT;
- g oshall da ) i) opl g sana B V()
- ) s Jada e oM JLaiaY) Aad slagl (S
c bl a3l ga g baal) Gl () Alaadla pa
b sthall. Lelal) oy L) saa) Aadil (e Jalid IS i Ada i i g3 4000 bl @ 6—(Jla
o 20 DA g g k) LiG Jlda) gilua

D-
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. CT.=18 gl iy I,G,F,D,A : il Jidy g ol jluadld 1Y

Program Evaluation and Review gy o) & 23) ja9 an 85 cigl ) —2-6
: Technique (PERT)

A Gnadl adia g adalll Jalje Ao 5 aall Aasd) 40 Gl s PERT isla) iay
A giBadla g g alaiay) 5 g pually (ot (Al Aajal) Aaddl) Gaddy 4580 dulanl) BLaY) A
A3 Al cu Bl A LGS Jal A )l cilalial) s cle i) 8IS b gy Ajliall g B L (e
Gl g ALl 3l pall JiSg 4pnsi o a0l ARE) G (RE Goa ) colean B U ABL)
G Bl S 8 g gm Al oda g ¢ Aajall Andly) ) A ad) e AN G e Al
Dby Ada ) (e g gl ADE uyd Gasla) 13 AL Janl) RS (il g < gl) (il

; Tu.u_u o ISy Al 34N o) ey (Mg Optimistic time (a ) J\ial) el -

Naa gy ISy Al LT o ey Mg Pestimistic time (b) alldia) ca 3 -

- b S ala 2T o ey Mg Most likely time (m ) Jaiaal) (a3 -
t ABaY) (e and (7, j ) blall Expected time (D) pdgial) cdgl) L

a+b+4m
6

s A (e cuand bliS JSY Variance (V) ol Wl

2
V=[b—a]
6
P OgS daaal) clgll g g pdiall 3dE Jlaa) ol il
prlz <3L-CL
VYV ;)
- gasdal) oY sl cdgll Jiay ST, o) 3
- g osdall z Al a3l Jiay CT;
- g oshall da ) i) opl g sana B V()
- ) s Jada e oM JLaiaY) Aad slagl (S
c bl a3l ga g baal) Gl () Alaadla pa
b sthall. Lelal) oy L) saa) Aadil (e Jalid IS i Ada i i g3 4000 bl @ 6—(Jla
o 20 DA g g k) LiG Jlda) gilua

D-
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activity | a b m
1,2 2 8 2
2,3 1 |11 1.5
2,4 0.5 75 |1
3,5 1 7 2.5
3,6 1 3 2
4,5 6 8 7
4,6 3 | 11 4
5,6 4 8 6

:dad)
activity | D V
1,2 3 1
2,3 3 ---
2,4 2 1.36
3,5 3 —
3,6 2 -—--
4,5 7 0.11
4,6 5 -—--
5,6 6 0.44
Vip) |[2.91
qQ
6

t: . /3 2\ 15
2 - - o 6
Cot b=
G

5

CT=18 : gl il ols (5,6), (4,5, (24, (1,2) : Ladd¥l S g ol jlualld 12
20-18

\2.91
S %88 9 ph 20 Baa g sk el Juia) o

Pr{Z,. < ] =Pr(Z<1.17)=0.879

P Asudd) cllabdal) ¢ daiig Jiaat -3-6

PN G Ol gl £ g pdiall 355 ALS CgluY) 130 ey
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. C, ANy D, pa) aaing Normal ( salsisy) ) el 2a5 —J ¥ g ol —1
. C, 4llly D, ¢}V ey Crash ( Laadll) adilll Lawl) - SE g gil) -2

P S s Jadl Al s Ll

(CTN) gsriall 3l 7 all Gl dlag) a3 g bl Gaill 7 adl bl slag) -1
Ala (A £ g dall 385 7 Al a3l alag) a3 (e (el ol 7 sad) laall alay) -2

. (CTC ) sastist)

. T=CTN-CTC 4uaidly £ sauall a3 slpg) -3
D A e bl&S IS Slope Sl 2la) —4

Slope =

-C

c

n

DH’ = D(.‘

1AMl e dsaydal) dia DU da ol e cilaliill Free Float ( FF) (aldl) cdgl) slag) -5

FF,;J':ESJ'—ES,'-D;J;

oalial) bLal Jia

PO JHY) Al ga Ayl (jSaal) gl g
g b JRALEN FF e -
cea B AL A el BLE D, palill) a3l 5 D), el (a3l G AN —

P AR (e g piall BET (e (el dny £ g pial) I A0)) 4RI Aol -6
X dua J0all 4 a3l claagl sse + AR ASY ABIS)) = addinl) sy AAUE ASY) A8l

LAl Al gad U lste a ol K036 ¢ Al Qaitl) sy g dall 7 Al Gasl slay) =7
5546 95 Ois bAll S 4B,y il gl (2 5skil) iz Alwdl ) ( CTC ) g5 4l

. A

@) el ¢pe Jaldd S 3da (e cill) Ay (ged) (e Jhiad oLal Adaal) cililpd) ¢ 7—(Jlia
Ly By Blp g all 360 Ggllaal) . Laliall g dpgdal) cillal) 8 e lial) 2y jLial)

normal Crash
activity |D, | C, | D, Ce

1,2 8 | 100 6 | 200
1,3 4 150 | 2 350
2,4 2| 50 1 90
2,5 |10 100 5 | 400
3,4 51100 1 200
4,5 3| 80 1 100

--- | 580 | --- | 1340
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0 - 18

oGKj 2>4>@ 18

15

\Ca/s

CTN=18 , Total Cost=580  auhll a3l

o&j 1>41\_’@ 1

CTC=11 , Total Cost=1340  adiilll a3l
CIN-CTC=18-11=7

C AT Ny g g pdall BT Galis ¢Sa 4d)
P Aasall e AhaBU (aildl) ¢ gl g blas JS Jal) Ll

activity | slope F.F.
I,2 50 * | cceeeee-
1,3 |100 4-0-4=0
2,4 40 10-8-2=0
2,5 60 * |  eeeeeee-
3,4 25 10-4-5=1
4,5 10 18 -10-5 =5 max.
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min. { 5, 8-6} : 5 &(Jsa S8 A 53 g jad) L&) (7,2) L)) (pe duadis (Saall (a3 Ll
=2
P OgSeu O (1,2) BUAN (e paslll g ahl) 7 ) jlwallé 1Y

o&j 2>43\—’<i5> 16

Critical Path C.P.is : (1,2), (2, 5) and Total Cost T.C.= 580+ 2 * 50= 680

min.{4,10-5} =4 ) (2,5) blid) paliw 13 ¢ g A 5 0 duaulil (Say z all gl )
Pyl leall ¢ gy s A gedl day o

0 /'(2)\\ p 12
o N E,
4 /

\@/5 9

4

C.P.is : (1,2), (2,5) and (1,3), (3,4) , (4,5)
T.C. = 680 + 4 * 60 = 920

) (2,5) BLad Slad) (e oali (S 3) ¢ Jadd aal g gl SladU ASH (el Qe eyl
> A zo Al e al) Al e it al be st g oad) el of ) g3 13 oSl gl 5
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(2,5) BLAL Jaal) 1 ja0u) o3 da)g g Ala (alipun (530 LA JLIRY g ¢ (aulil) Apas. (pudiy
Dol O Mgy o LAY z oAl el Al (e Bl IS Jae Al llina
activity Slope
(2,5),(1,3) | 60 +100 =160
(2,5), (3,4) |60 +25=85
(2,5), (4,5 |60 +10=70 min.

;s il gal) Jlually (4,5), (2,5) Gl (e (e dalg g palipes 10

6 2 -
0 bi 11
4 2 —»

2

C.P.is (1,2), (2,5) and (1,3) ,(3,4), (4,5)
T.C.=920+1*70=990

Gad B osay 990 ) 580 oa sl IS cai ) g 17 ) 18 e Ada) palb g sallé 11
. 1340 Qiu.gﬂljuaglmaﬁjﬁd'l PEALY]
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(pudbadd) Jiadll s 5lad
P A AaidU Sadd) habhdal) a1
C ) ISy Tais g g pdal) L)y Anidl A C, B, A i) -
Bl A blal s FLE, D Abad) -
. D, B (phlad)) plgll) sy Glan G T bl —¢
.G, C (phlid)) plgi) sy lay H LLAD) -2
T B Gl L, K alidl) —.
CH,E Ghlad) e JSqling ] BLED) -
CH,E ohlid)) g0 O 3 ¥) Olsan ¥ o8y F bLA olégy N, M olaladl) -
A M hlad) Gy O bLED) —7
.0, L,J il iy P Ll -k
L shall Lulgs Abiil A P, N, K 4add) -
A Jles) ASulld 7 jad) sleall aa gl -2

activity | Pre. Act. | Duration activity | Pre. Act. | Duration
R ---- 24 D C,B 6
E R 16 C A 8
H G 16 B A 16
N POUS 8 U F 8
M L,K 8 0 E 12
K H 16 A R 16
P E,D 36 F R 40
S T, M 16 G R 24
L H 24 T G 4

(ans.: R,G,H,L,M,S,N; 120)

P AU Jleey) ASudd 7 al) jlual) 2313

activity | Pre. Act. | Duration Activity | Pre. Act. | Duration
A ---- 10 J F 5
B — 28 K E,G,H i
C A 2 L Lyd 6
D & 1 M J, L 2
E D 2 N K, M 1
F D 30 0 K,M 4
G D 45 P N 1
H B,D 1 [0 N, O 1
1 E,H 6 R P, 0 1

(ans.:A,C,D,G,K,0,0Q0,R; 65
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39 B g g pdall jlad) Allaia) sla) qsthall ¢ ol g g sda clllad ey U Jgaal) -4
;1.9 s s k) Gil AN o)y Lo g

Act. A | B C D E F G H |
Pre.act. - |---| A |AAB|AB | CD | A | CDG | E.FH
Duration 5 74 6 8 7 5 6 9 10

(ans.: 99.6% )
p A Jsdad) B Aaii ga Aihil] olia @ g e LdiI -5

Act. A B C D E F G H I
Pre.act. --- | --- | AAB|AB| B DE |CF| DE | GH
Duration 6 5 7 8 4 6 7 4 X

Z = 1.5 da al) dhidU 4 jlaal) da ol o ciale 1) ¢ F BLE X dad a5l —iicstlaal)
2= kel GilAN g 1 s F4 DA g pdall ladl Atlaia) Gabad o 4 puna
oY s ek L) g an 25l bl e Ales Sy B BaLAD (1Y) o
AUEUa. g asdall Jaad s34 a o gl 76 3 a5 ) Gagas Llae ol A,
5o Bal 32 Wl o & LAl Gl o Ll il AS,AN Jaatia Ja g ¢ il e
¢ bl 68 ¥l Jarl) bl el ¢ L 50000 a 533 05V £ 5 p5a) Slay

oo bl 7 e Y ald 5 ) € BaLaall 35 as Galisl AS,4l 7)) 4 —¢
Lale € gl y) 1ign Al Jii5 Ja ¢ Gaulil agy IR0 1 Ld 25000 Asua gd ¢

13 30000 s a5 JS1 E 5 hal) Ll £ ) o8 ASul) ABia G2 g )
(ans.: a) 4 ; b) 600000 ; c)- 300000 )

P YK ol f g pha Aai] IS 1Y —6

Act. (a,b,m) Act. (a,b,m)
1,2 | §,7,6 3,6 3,5,4
1,4 1,83 4,6 4,9,8
1,5| 2,6,4 4,7 4,8,6
2,3 | 4,6,5 5,6 | 9,14,10
2,5 16,10,8 5, 7 4,8,6
2,6 | 8,13,9 6,7 3,5,4
3,4|15,10,9

¢ Lo gol FH 500 b g gl Jlad) Jlaia) 52 L
(ans.: 98.9% )
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: AiSas 481K (8 g8a) @ g pdial) LA Bl) Aia 3 Baall aagl ¢ A0 QL) Aspil -7

Normal crash normal crash
Act. |D,| C, |D.| C, Act. | D, C, D, C.
1,2 |4 [100 | 1 |400 3,7 |14 120 |12 140
1,419 [120 | 6 | 180 4,5 |15 500 |10 750
1,38 (400 | 5 | 640 4,7 |10 200 6 220
1,6 |3 | 20 | 1 60 5,6 |11 160 8 240
2,3 5| 60 | 3 |100 5,7 8 70 5 110
2,59 |210 7 (270 6,7 |10 100 2 180
3,4 |12 400 | 8 | 800 > |- 2460 -- | 4090

(ans.: 33 ; 3750 )

: AdSaa 48K 8 alan) U £ g pdial) Glady Ll Saal) 22l -8

normal crash

Act. D, C. D, C.
i,2 5 1000 4 1400
1,3 9 2000 7 3000
2,3 7 2500 4 3400
2,4 9 2800 7 3400
3,5 5 2500 2 4600
3,6 |11 4000 7 7200
4, 6 | 6 3000 4 4200
5,6 8 800 6 1400

-- | 18600 -- | 28600

(ans.: 16 ; 24600 )
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: AiSas 481K (8 g8a) @ g pdial) LA Bl) Aia 3 Baall aagl ¢ A0 QL) Aspil -7

Normal crash normal crash
Act. |D,| C, |D.| C, Act. | D, C, D, C.
1,2 |4 [100 | 1 |400 3,7 |14 120 |12 140
1,419 [120 | 6 | 180 4,5 |15 500 |10 750
1,38 (400 | 5 | 640 4,7 |10 200 6 220
1,6 |3 | 20 | 1 60 5,6 |11 160 8 240
2,3 5| 60 | 3 |100 5,7 8 70 5 110
2,59 |210 7 (270 6,7 |10 100 2 180
3,4 |12 400 | 8 | 800 > |- 2460 -- | 4090

(ans.: 33 ; 3750 )

: AdSaa 48K 8 alan) U £ g pdial) Glady Ll Saal) 22l -8

normal crash

Act. D, C. D, C.
i,2 5 1000 4 1400
1,3 9 2000 7 3000
2,3 7 2500 4 3400
2,4 9 2800 7 3400
3,5 5 2500 2 4600
3,6 |11 4000 7 7200
4, 6 | 6 3000 4 4200
5,6 8 800 6 1400

-- | 18600 -- | 28600

(ans.: 16 ; 24600 )
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@L«.u]\ Juadl)
Sequencing models 2 )z dad

Juu L) Al ) o A Aale 3 guas Sequencing models  (cdladl) ) alill) gz il Cisgs
(m=1,2,3.... QY L Sall & am .2 g0 DA AN algal) ddmt i)
J Nidle time (bl ) ailall cd gl slagy) g Mdiill S cdg B o Jguand) ) ddLaYY
ol da (e Adsla
Do alil) gz ilad Laaiad ) Aalad) clial i) L
Al )y daga U1 -1
L daaa cdg b Alaa dsla o Jai Baa) g Aaga Jlad) (Say 2
s ) gl 38 g o 3 gl ) iy =3
. B85 IS (e 1ok Baa) g Aisla 39294
AT Ay ey (e Ladie JalSll dagall digs Gy -5
A ) DSl e Aagall Ja pllaal) gl Jlar) Sas =6
o & aS gl Ala IS Jaad) Gy o) Jlany of Alla e Jlae T 3529 pe 2387
) Jalss e sl A ass o) Jaal) Cliag
P A elal) Aaliu gz dlail) 03gd 1
: Processing n jobs through 1 machine 53s) g 48  Jlo algal) e n jlad) —1-7
A daJ ) gAY (randa it Baa) g Adslay W g 0e PAA algall e m Jlad) Allad) oda B ol
L o Lo g ) a3 e algall a5 -
al 350 £ 5 aza daw 3 Shortest processing time (S.p.t.) Jauis cdy pabl 3 —
calgal) ae o gae Ll Gl Al algal) o lgs)
sl i) clisl ¢ sana daudy Largest processing time (L.p.t.)Jsuis <y Jghl i —¢
algall aae e U G AN algal
Db Aaga S (Ao b)) A8 i) LgilBgl g Banl g Adsle o Jaii alga At 1)l

Jobs | A | B | C|D| E |F
Time S| 6| 2| 7| 10| 4

b ealiial Wby algall asan SladY (3 kSua () B anf
. Lpt Juiall cdg Johi (o ¢ Spt Jadall cdg b (§
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b dad)
b g lall) ) (]

Spt =103/6 = 17.16 hrs.

Processing
sequence | jobs | time | Start | Finish
1 C 2 0 2
2 F 4 2 6
3 B 6 6 12
4 D 7 12 19
5 A 8 19 27
6 E |10 27 37
Y 103

Processing
Sequence | jobs | time | Start | Finish
1 E |10 0 10
2 A 8 10 18
J D 7 18 25
4 B 6 25 31
5 F 4 31 35
6 C 2 35 37
> 156

QO o Y U VIE Y (o

Lpt = 156/6 = 26 hrs

Aoyl el g4 g IS0 AdliA clags 5 @l il ) algall JiaY) aulial) alag) oSay @ Alaada
Wi dagall il ALal) claa ) o daga IS Goadesall a3l dacd DA (s Jaral) (a3l
- i) il ga Jarall (a3l s luall) g il
Do (Aol \glads il gl g Ban) g Aisla o § jadal) AU algall JiaY) aoliil) aa gl : 2 Il

Jobs A |B |C |D |E |F

Time t; 10 6 |5 (4 |2 |8

Weight W, | 5 |10 |5 |1 |3 |5

t A ¢ Jaal) Gl : Jdall
t Jobs

10/5=2 A
6/10 = 0.6 B
5/5 =1 C
4/1 =4 D
2/3 =0.67 |E
8/5 =1.6 F

90

B-E-C-F-A-D : s Sl gliilld 40c ¢



Processing n jobs through 2 machines (x5S Jlo algal) (o n jlad) —2-7
s AU Al A0 Alad) oda AL
- Aaga IS 00 G a3 20y -1
Oad B o oa gl) AN Aslall gaslail) a3l Jededil) quua algall Judeay fam —2
G Al G2 Gl Yl AT cpiay B g gl Alla By (STl ) OBV
> AY A4 dajaa @8 J8 Al 0 el UAS o) AL Lslall AY) 4daj aa s
. A Aslall
Gad Do el ) Al slall 5L a3 Jeded) s algal) Judediy palies —3
(B Galh A S
A AL Aage IS 5 Al (e dd plgeal Jualetd Valiind) —4
) dalny 3) A0 Aislall daga JS1 Aglgdlly o) () 22 algal) Juulud (udll -5
A agall dulgiy At stal) o Alad) dagall Ailgd G eV Aadlll o Al
A sl e Adlal)
dagall Sladl () s sl o algal) asan Sl (§diua A () BB sy —6
- Al uslal) e 5 Al
LIS e o i) e o AN s& (S oY) Aslall idle fime (b)) adlal) a3l —
Lol L)y cdy om Al £ osana s AEN Aslall adlall o3 Ll opuislal)
C Al Aslal) e daga S
GAda Al a3 e Bl A g dead) Judiig B, A oiiisla Ao ol alge 4l 3—Jbia

D 5h daga U8 (Aol
Jobs 1 |2 |3 14 1|5 |6
Mach.A |3 |12 |5 |2 |9 |11
Mach. B |8 10 9 |6 |3 |1
Loag) Iy Sy Al gall e Sl Goiian S ) JBl SRV alinl slag) @ qsthaal)
- Cislal) Gl adlial) gl
b dad)
1 2 3 4 5 6
2 3 12| 3 5|1 2 9| 11
8| 4 10 9 6|5 3|6 1

The optimal sequencingis: 4—1-3-2-5-6

Bl



Mach. A Mach. B
jobs Time Start | Finish | time | Start | Finish | Idle
2 0 2 6 2 8
3 2 5 8 s 16
5 5 10 9 16 25
12 10 22 10 | 25 35
9 22 31 3 35 38
11 31 42 1 42 43

AN N

CIEN Y Y CES

CAelu 43 g algall man S (Gktaa S 0a) BB
3-42=1hr. : 3 A sl gilal cg)
6 hrs. : oo B dslall ailall cdgl)

oA (dele) @atuadl il ¢ B a5 A iisle o ol alge dau : 4l

Jobs 1| 2| 3| 4| 5| 6 |7
Mach. A | 3| 12| 15| 6| 10| 11| 9
Mach. B | 8| 10| 10 | 6| 12| 1 | 3

el J) cdgl saad aa algall Sy (§oadeeal) AS o3l JuES S Al as 1 coplhaal)

L CpisLal) Ml
: Jal
1 2 3 4 5 6 7
1. .3 12 15/ 2 6|3 10 11 9
8/ 5 10| 4 10 6 1217 1|6 3
The optimal sequencingis: 1 -4-5-3-2-7-6
Mach. A Mach. B
Jobs | time | Start | finish | time | Start| finish | idle
1 3 0 3 8 3 11 3
4 6 3 9 6 11 17 0
5 10 9 19 12 19 31 2
3 15 19 34 10 34 44 3
2 12 34 46 10 46 56 2
7 9 46 55 3 56 59 0
6 11 55 66 1 66 67 i
Y, 17

CASlu 67 & algal) goan Sl (5t (S (3a ) B
. 67-66=1hr. : s A Aslall ailall cdgl)
17 hrs : sa B slall pilal) i gl)

B2



: Processing n jobs through 3 machines (i\Sa &30 Jo algal) 00 1 jladl —3-7
DO e cpda ) aaf giad oy Alad) o2 b
A Aaslal) o ey i< ) Aislal o g g8 -
AN Aslal) e cBg ) < LAY Dslal) o ey B —q g
P Ogs Jall dga i sa Ll
P OsS aglasd) cliyl G, H Obad g 0siiSla ) ¢ilsie 2D Jygaiy p 683 .1
H;=B;+C; , G;=A;+B;
CH, G opmslall Jial) aqlia) aas .2
Ca Aisla 81 Ales IS Mgy Al cBg 2oy JiaY) aalil) s algall Juded dain .3
- Al A8l s g Al cilsal)
O S ARl D) A8y el bl qaadiad A3 5 Y outislal) S adlal) a3l o .4
DA (e ediald 3 ¢ B OASSLA o adlial) cd gl qlua & s DAY
G ) — A Aslall o (algall ) Judeill uun ) 3 AY) dagall £1g3) )
- A Aislall Guudaal) adlial) cid gl + AUl Aslall o 5 aY) dagall gl
b Sl s 2yl ABC Qe L)) s « C, B, A oilsa &DG o a0 alga i : 5l
Ol @l 13 ¢ A dsle IS pilial) gl g (5 ki (S By JB algal) SladY JidY)
P (Aelu) Asle S e ddas OIS0 (3 Adwall (a3
Jobs 1 2 |3| 4 |5 6
Mach.A | 3 | 12 2 11

5 9
Mach.B | 8 | 6 (4| 6 |3 | 1
Mach.C | 13 | 14 |9 |12 | 8 | 13

A sl o cdy s < ALAY LSl o cibg g8 : SU o) g8a : Jad)
: odle] Al gAll Aladicly 73 gall) Ja LiSay 1A
H,':B,"I'C,' ’ G,‘zA,"l'Bg &:J!(.J"'J:‘é!-.‘

Jjobs 1 2 3 4 5 6
Mach.G |11 3 |18 5|9 2 |8 1 |I2 12 4
Mach. H |21 20 13 18 |11 6 |14

The optimal sequencingis : 4-3-1-6-2-5

03



Mach. A Mach. B Mach. C
jobs | t. | S.|F. |t ]S | F | 1L |¢t]sS |[F L
4 [ 21021628 2]12] 8 2078
3 5217148120920 29]0
1 [ 3710812120 0 13294270
6 |11 10211212211 1342570
2 121211331 61[33/39 11 ]14]55 6910
5 |93 23245 ]3][8[6 1770
s 17 8

77 hrs. : sa algall e SlalY (Saa () S8

77 =42=35 hrs. : s» A A o ailall cigl)

. 77-45+17=49 hrs : sz B Al o ailal) cigl)
. 8 hrs :  C Asla) e ailal) cd gl

: Processing n jobs through m machines i\Sam [t aga) (0 n o) —4-7
m 24 o5 Gy Gl o m Ao algadl Gan lad) Qe s sadl) 18 gellay
¢ LagulS ol cpula ) aaf glady of caay A ¢ AL Adlall afaia) oA g
Al isal) o e ol < AW D) e e ST -

Al sl e o) sl <8 AY Al e e B e

GilSall (e o ygady dllip (Cpilse AU Ll (5% Ladie) Alylaad) dpa ) sad) (ui (3abas
P OsSE gyl duny H, G oan g 0isla )

G=M;,+M,+.....+M,; , H=M,+M;+....+ M,
: o (Ael) Wyl « ABCDE (o)) a5l dsad o 5ol alga day ) 1 6—(Jlia

machines
jobs |A | B|C|D | E
1 7151213 |9
2 6 | 6 | 4|5 |10
3 5/ 4|56 | 8
4 8§ 1 3|32 ]| 6

- Aisla JS) qilial) B gl llisg Aay ) algall Y (3 ki (S a) BB 22
R P A DA D SR N |
Min. {E}=6 > max. {B,C,D}=6
tH, G ol ) dwadd) cilsall Jgas 1
Gi=A;+B;+C; + D; and Hi=B;+ Ci+ D;+ E;

Pa g

o .
1 Wmﬂﬂb%
x x5 X | x>
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2 21 3]25
3 20 223
4 |16 |14 4

The optimal sequencingis: 1-3-2-4

Mach. A Mach. B Mach. C Mach. D Mach. E
Job |t | S. | F. |t |S. |F.|L |t |S |F.|L |t |S |F |L|[¢t |S |F.| L
i 71 0 7 |57 (12| 7 |2 |12 |14 |12| 3 |14 | 17 |14 | 9 | 17 |26 | 17
3 |5| 7 |12 |4|12|16| 0 |5 |16 |21 |2 |6 |21 |27 | 4| 8 |27 |35]| 1
2 |6| 12 |18 |6| 18 (24| 2 |4 |24 |28 3|5 |28|33 |1 |10)|35 45| 0
4 | 8| 18|26 (32629 2 |3 [29 (32|12 |33 |35|0/| 6 |45 |51| 0
¥, 11 18 19 18

51 hrs. ¢ s Aay ) algall Slal (6 kias S (e B
.51-26=15 hrs. : s A 4aslall gilal) il
.51-29+11=33 hrs. : s2a B aslall pilial) cdjgll
.51-32+18=37 hrs. : s C aslall pilal) cdglf
.51-35+19=35 hrs. : sa D 4slall ailall cidglf
. 18 hrs. : o E ddslall ailal) cdglf

08 Se 4 aga S (50aW 9 AN asla (5) Ao gl cilsal) cligl £ pana Ala b 2 Asadls
O ad gfe Al jlis) oSary Oisad g (niisla aladiia) ) ZUad ¥ 1A ¢ (g gludia

b AN QU B Aain ga LaSg ¢ 5aY) Adslall g A 6Y) Adslall Laa (il (piisla
i (Aela) Jaial) clgl c ABCD i ) Guun (5ilSa Ay )) o 5ol alga day ) 1 7l
machines
job | A | B | C | D
1 58 | 14 | 14 | 48
2 | 30|10 | 18 | 32

3 |28 |12 | 16 | 44
4 |64 |16 | 12 | 42

- Asle ) pabiall e gl g Aay ) algall Loy (3G S ey JBT aa
PO Uyl gaas: Jal)
Min. {A}=28 >max {B,C}=18 and min. {D}=32> max{B,C} =18
Pl dlisy

B;+C;=Bz+C2=B3+C3=B4+C4 = 28
chid DAYy A S opislall A0 1

B




machines
job A D
1 |58 48 3
2 130 2 |32
3 128 1 |44
4 |64 42 4

The optimal sequencingis: 3-2-1-4

Mach. A Mach. B Mach. C Mach. D

o

5

L. S. F. L. S. F. L L. S. F. L L S. F. L

25| 0 28 | 12 | 28| 40 | 28 | 16 | 40 | 56 | 40 | 44 | 56 | 100 | 56

30| 28 | 58 | 10 | 58 | 68 | I8 | 18 | 68 | 86 | 12 | 32 | 100 | 132 | O

58 | 58 | 116 | 14 | 116| 130 | 48 | 14 | 130 | 144 | 144 | 48 | 144 | 192 | 12

64 | 116 | 180 | 16 | 180| 196 | 50 | 12 | 196 | 208 | 52 | 42 | 208 | 250 | 16

TN

144 148 84

. 250 hrs. : sa A ) algal) Sl (6 ddeadl ASY a3
.250-180=70 hrs. : s» A Aslall adliall cidgl)
250 - 196 +144 =198 hrs. : sa B dislall pdilal) < gl)
.250-208 + 148 =190 hrs. : s C Aaslall aslal) cidgl)
. 84 hrs. : sa D dislall pilall cd gl

() A pde) dun of 0385 e 3 Ao (b opiiSle o algal) (an jlad) —5-7
b galae Aay ) algall o0 Aijad aly )
chid A sl Jo el A8 de sanal) -
ki B Adslal) Jo el 4l de gagall -
CAB Jedadll) uua oSl MK e el AAGY de gaaal) -
. BA Jedeill) Guua Gislal) MK Ao Gadi day) )l e gasal) -
DY) Bl B dai g Lasy ¢ Ao gana 83 JEAY) aqlinl) and Lgdagg
) oL bl i g Glaady) 4l pde Jas Ldyg (b Oiisla o Jadi alga ke : 8- (Jla
Al o Jae JS) Jaddl) g Jia

Jjobs 1|2 |3 |4 |56 |7 89 10

Operating |1 |A | A | A |A|B | B |B| B | B | A

order 2|/ B|-~--|-|B|A|--|A | -|A| B

Operating | 1 | 4 | 3 | 4 |5 |1 |1 |7 |3 |62

Time 2|6 |- |- |22 |- |8 |- |7 |4
RSl JSY qilial) B gl g (g siienal) B gl g JLAY) aoil alay) ¢ gllaal)
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O S ) Jadal ga) A AL 2,3 A kid A sl o e Al algal) s Ja)
&l il {6,8) 2k 8B sl o sl A algall ¢ 3 A52 g JiaY) aqll)
Os5s{1,4,10} B sl A4 L) o ol Al algal) ¢ 845 6 2 Jid)

D N Vi) 4 &5 7 Q70 sa JiaY) gl

jobs | A B
1 2 4 6
4 53 2
10 | 1 2 4

SAY il 055 {5,7,9) AA U A& B Ul o jadi ) algal) L
:LAhEQs 7a945 s

jobs B A
5 |1 1] 2
7 |7 3|8
9 6 2|7

D OsSw BA S A SAB @il qea A DSl e Jadall IS) sl ade
10-1-4-2-3-5-9-7
:oﬁ%uABﬁffﬁBAa@jﬂgm“BU&mubjgﬂugm@mﬂw
5-9-7-6-8-10-1-4

Mach. A Mach. B Idle time
job | t. | S. | F. job | t. | S. | F. Job | wamy gd Uy cdg
10 |2 0o | 2 5 |.I 0 1 1 2+22-6=18
1 |4 2 6 9 |6 1 7 2 11
4 |5 6 |11 7 |7 7 |14 3 14
2 |3 |11 |14 6 |1 |14 |15 4 | 28-11+6=23
3 |4 |14 |18 8 |3 |15 |18 5 18-1=17
5 |2 |18 |20 10 |4 |18 |22 6 14
9 |7 120 |27 1 (6 (22 |28 7 | 27-14+7=20

7 |8 |27 |35 4 |2 |28 |30 8 15
9 20-7+1=14
10 18-2=16

e g A Lslall ailial) ci gl
. 35-30=5 : s B Lslall gilal) gl i

B



L) al) (o olal

D b Aaga OSU (AR ) A8 el \galBg g aalg Aisla Lo Jai alga duwed -1
job |A | B | C | D |E
time | 4 | 3|5 |2 |6

(ans. : 10, 14 ) cLpt Jadall cdg Jghl g Spr Jeudall 8y ) aa g

b (Aelu) @adiuad) Gall ¢ B A A Oiisle o ol alga duad -2

Job 1|12|3|4)| 5
Mach.A | 5 |1 |9 |3 | 10
Mach. B | 2 | 6 |7 | 8| 4
- Oaislal) S aslial) B gl wand aa algall lady ASN cpa 3 Sl JiaY) alidl) saa
(ans.: 2-4-3-5-1,2,3)

;oA (delu) @itiaadl 3l ¢ B Al A sl e el alge dasad -3

Job 1|2 3|45
Mach.A | 4 |5 2 6| 1
Mach. B | 3 |2 |5 | 4| 2

- DU S a3l JuliS B Y aqliEll cpislall MS adlial) bl sas
(ans.: 5-3-4-1-2,2 ,4)

toh JBidd (del) Gitiwal) a3l ¢ C & B aiA Gilse A o jadi algs dwad —4

Job 1|2 |3 |4]| 5
Mach. A | 3 |8 |7 |5 | 4
Mach. B | 4|5 |1|2 ]| 3
Mach. C |7 |9 | 5|6 | 10
(ans.: 4-1-5-2-3 ; 17,29,7) . 4iske ) adlial) cib gl o5 JiaY) aqidl) aa gf

toh Jaiddl (488Y) g atuall (il C & B A A il ADU o i alge 4l -5

Job 1|2 |3|4)| 5 6 7 | 8
Mach. A | 5|16 | 2| 3| 4 9 |15 | 11
Mach. B |4 |6 |7 | 4| 5 | 3 6 | 2
Mach. C | 8 (10| 7 | 8| 11 | 8 9 | 13

(ans.: 4-1-3-5-2-8-7-6 ; 26,44,7) . iisle Jst gilial) gl o3 oY) alisl) aaf
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